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U Solomona H. Snydera zvítězila věda nad hudbou
Prof. MUDr. Pavel Martásek, DrSc., z Kliniky dětského a dorostového lékařství 1. LF UK je dlouholetým
spolupracovníkem a přítelem profesora Solomona Halberta Snydera, který 20. května v Karolinu obdržel čestnou
vědeckou hodnost doktora lékařských věd. Proto jsme se za ním vypravili, abychom se o kolegovi Snyderovi a jeho
vztahu k UK dozvěděli trochu více.
Můžete nám profesora Solomona Snydera jako jeho dlouholetý spolupracovník a přítel představit?
Profesor Snyder je naprosto neobvyklá osobnost v dnešním pojetí, neboť on je takový polyhistor. Jednak je výborný
hudebník, sólový hráč na klasickou kytaru, dává dokonce koncerty s Andrésem Segoviou, a mimo to je naprosto
vynikající vědec a myslitel. Solomon Snyder položil základy pro úplně nové pojetí neurověd, popsal řadů důležitých
působků a faktorů, které se účastní paměti, závislosti atd., napsal řadu vynikajících knih.
On byl žákem amerického neurochemika Julia Axelroda, nositele Nobelovy ceny. Profesor Snyder Nobelovu cenu zatím
nemá, ale předpokládá se, že je jedním z velmi vážných kandidátů na její udělení do budoucna.
Jak došlo k navázání vztahu mezi Klinikou dětského a dorostového lékařství 1. LF UK a VFN Praha s profesorem
Snyderem?
Profesor Snyder nás před lety zásobil velice důležitým materiálem, který byl v jeho laboratoři klonován a na němž poprvé
byla popsána primární struktura jednoho velmi důležitého genu, jenž kóduje protein, který se účastní tvorby signálních
plynných molekul, které, jak se později ukázalo, jsou velmi důležité pro zapamatování, obranyschopnost a tak dále. On
se s námi velice noblesně o toto podělil, čímž nám pomohl nastartovat velmi zajímavý výzkum.
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"On se s námi velice noblesně o toto podělil, čímž nám pomohl nastartovat velmi zajímavý výzkum," vzpomíná na
začátky spolupráce prof. Pavel Martásek
On sám na vaší klinice pobýval?
Bude tu teď poprvé, ale já jsem za ním opakovaně jezdil do Spojených států.
Solomon Snyder pochází z poměrně zajímavé rodiny...
Jeho tatínek byl dešifrátor kódů, kterému se podařilo za 2. světové války rozluštit japonský kód. Maminka byla umělkyně,
která se živila prodejem nemovitostí v okolí, takže i držela rodinu finančně nad vodu. K tomu se zúčastňovala řady
vědomostních soutěží v rádiu i v televizi, které s přehledem vyhrávala. Takže Solomon už dostal do vínku velice zajímavé
geny, které zúročil potom ve svém dalším životě.
Neměl nikdy dilema, zda se věnovat vědě nebo hudbě?
Měl. On se původně připravoval na kariéru sólového hudebníka, ale pak převážilo doporučení maminky, která chtěla,
aby dělal něco, co by ho mohlo uživit, takže se stal psychiatrem.
Oficiální laudatio, které pronesl děkan 1. lékařské fakulty UK prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., si můžete přečíst zde    .
(Lucie Kettnerová)

http://iforum.cuni.cz/IFORUM-7344.html

